
 

 

 

 

 

Non è l'azienda che paga i salari. L'azienda semplicemente 

maneggia il denaro. È il cliente che paga i salari. 

Henry Ford 
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Detassazione mance 5% 

 

L’Agenzia delle Entrate, con risoluzione 16/E del 17/03/2023, ha istituito i codici tributo per 

il versamento, mediante modello F24, dell’imposta sostitutiva dell'imposta sul reddito 

delle persone fisiche e delle addizionali regionali e comunali di cui all’articolo 1, commi da 

58 a 62, della legge 29 dicembre 2022, n. 197. 

Allo scopo, sono state aggiunte nella procedura paghe le seguenti voci occasionali: 

9197 - MANCE TASSATE L. 197/22, da utilizzarsi per l’indicazione delle somme erogate ai 

dipendenti a titolo di mancia 

9196 - IMPOSTA SOST. 5% L. 197/22, utilizzata dalla procedura per indicare l’importo 

trattenuto a titolo di imposta al dipendente e versato sul mod. F24. 

 

La procedura evidenzierà, senza effettuare alcun blocco,  il seguente caso: 

• Il totale degli emolumenti tassati al 5% nell'anno supera il 25% di quelli 

posti a tassazione ordinaria 

 

Fondo Giornalisti (FONGIOR) 

 

Con il presente aggiornamento è stata aggiunta la procedura per la creazione del flusso 

telematico del fondo di previdenza complementare della categoria dei Giornalisti italiani. 

Per produrre detto flusso accedere alla scelta R00 => RA4 (Flussi prev. integ. FONGIOR). 
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Congedi Parentali  

 

Con il prossimo aggiornamento, ed in tempo utile per le paghe di aprile 2023, saranno 

distribuite le procedure per la gestione dei nuovi congedi parentali di cui al messaggio INPS 

n. 659 del 13/02/2023. 

Tuttavia, si informa che tale gestione non comprenderà la gestione di un mese all’80% della 

RMG così come previsto dalla legge di bilancio in quanto nella circolare vengono indicate 

le modalità e le codifiche di quanto anticipato con la circolare 122 del 27/10/2022 che 

facevano riferimento al Dlg. N. 105 del 30/06/2022. 


